
町会等が主体となって行う課題解決や
活性化に向けた取組を支援します

弘前市町会活性化支援
補助金活用事業報告

令和４年度

①三ツ森町会では、プランターへの花の植え付け
を講師から教わり行った後、町内のゴミ集積所な
ど主要個所に設置しました。ゴミが散乱すること
も無くなり、町内の環境美化が図られました。ま
た、多数の親子参加があり、世代間交流も図られ
ました。

②南横町町会では、町会名が入ったプランターに
花を植えて、各々自宅等に持ち帰りました。軒先
で咲く花の生育に関する共通の話題を情報交換す
ることで、相互の交流・親睦が図られました。ま
た、町会名を入れたプランターにより、町会活動
を周知し、参画意識を促すことができました。

◆事業分類：花植え事業 ◆実施町会：①三ツ森町会 ②南横町町会

◆事業分類：健康推進事業 ◆実施町会：③昭和町会 ④桔梗野町会 ⑤富田町第一町会

④桔梗野町会では、子ども達の夏休みの期間を利
用して早朝ラジオ体操を３日間実施しました。幼
児から高齢者まで幅広い世代が参集し、健康維持
とコミュニケーションを図ることができました。
また、町内掲示板や小学校を通して呼び掛けたこ
とから、近隣の町会からの参加者もありました。

③昭和町会では、月1回程度の「ヨガ教室」を実
施しました。町内の身近な場所で、気兼ねなく参
加できる雰囲気作りに努めました。この「ヨガ教
室」では、健康の保持と共に参加者同士の親睦と
孤立生活からの解消をテーマとしています。

⑤富田町第一町会では、町会親睦レクリエーショ
ンとして今話題の「ボッチャ」競技体験会を開催
しました。指導者から競技について学んだ後、実
際に６チームによるリーグ戦を行いました。参加
者からは「楽しかった、また実施して欲しい」等
の声が聞かれ、今後継続することで町会の活性化、
会員相互の親睦や健康増進も期待できます。



⑨富田清水町会では、学区の指定避難所となって
いる大成小学校を会場に「炊き出し訓練」を実施
しました。炊き出しの所要時間や完成量、配達の
シミュレーション等を確認することが出来ました。
また、訓練により住民同士の交流と親睦を深める
ことが出来ました。

◆事業分類：広報発行事業 ◆実施町会：⑥桜ヶ丘県営住宅第二町会 ⑦本和徳町町会

◆事業分類：防災訓練事業 ◆実施町会：⑧川先三丁目町会 ⑨富田清水町会

◆事業分類：親子参加事業 ◆実施町会：⑩川先三丁目町会 ⑪高屋町会 ⑫小比内町会

⑥桜ヶ丘県営住宅第二町会では、令和元年より、
毎月毎戸配布によるカラー印刷の広報「令和桜」
を発行しています。レイアウトなど見やすさに工
夫を加えながら、今年度末で47回目の発行を迎え
ました。今では町会活動への理解が住民に浸透し
てきており、今後も継続発行を目指します。

⑧川先三丁目町会では、防災訓練を新たな町会活
動として実施しました。訓練では東消防署員の指
導のもと、救出救助訓練、消火訓練、煙体験など
を行いました。防災訓練の重要性を確認できたこ
とに加え、町会員同士の団結や結束力が向上しま
した。

⑦本和徳町町会では、住民の町会への関心が低下
していることへの危機感から「町会(た･ま･か･わ)
便り」を創刊しました。全会員に配付することで
町会活動の理解促進と参加意識の高揚、役員の発
掘等を期待しています。併せて、住民の率直な意
見を収集するためアンケートも実施しました。

⑩川先三丁目町会では、今年度新たな試みとして
「金魚ねぷた」の絵付け体験を実施しました。園
児と保護者等多数の参加があり、保護者には役員
のお手伝いをお願いしました。若い世代の町会行
事の参加を通じ、役員の成り手不足の解消に繋が
るものと期待できます。

⑪高屋町会では、特に若い世代の参加者を増やす
ため親子共同による「ジェルランタン作り」を実
施しました。各々オリジナルの素敵な作品が出来
上がり、参加した保護者には準備、受付、司会を
担当してもらう等、若い世代に町会行事への関心
を深めてもらう場となりました。

⑫小比内町会では、前年度に次いで若い世代が企
画した「餅つき大会」に、ビンゴ大会、救急救命
講座を併せて実施しました。町会婦人部や地元の
保育園など町内関係者のサポートもあり、参加し
た住民同士の新しい交流が創出され、町会活動の
活性化が期待できるものとなりました。

た：俵元
ま：松ヶ枝
か：堅田
わ：和徳

の頭文字



◆事業分類：夏のイベント事業 ◆実施町会：⑬一野渡・大和沢・狼森町会 ⑭三岳町会
⑮自由ヶ丘町会 ⑯小比内町会

◆事業分類：独自プラン事業 ◆実施町会：⑰桔梗野町会 ⑱上桔梗野町会 ⑲一町田町会

⑬一野渡・大和沢・狼森町会では、合同でねぷた
運行を実施する予定でしたが、運行直前のコロナ
ウイルス感染症の拡大に伴い、ねぷた展示とおや
つ配付事業へ急遽切り替え実施しました。住民の
方に、より多くの町会行事に触れてもらい、地域
の活性化、活力ある町会を目指しています。

⑭三岳町会では、従来から実施している夏まつり
に、花火や露店出店等、内容を拡充し実施しまし
た。演奏会、じゃんけん大会、ビンゴ大会など会
場は大いに盛り上がりました。回覧板や町会掲示
板で地域住民に周知するとともに、小学校を通し
てチラシを配布したことで、多数の参加者で賑わ
いました。

⑮自由ヶ丘町会では、３年ぶりの開催となる夏ま
つりの開催に加えて防災クイズ大会を実施しまし
た。防災食品の展示やクイズの景品として防災
グッズの配布など、子ども達も含めた住民に、防
災意識の向上と町会活動の大切さを感じ取っても
らえました。

⑯小比内町会では、若い世代が中心となって、こ
どもねぷたを運行する予定でしたが、当日の雨天
とコロナウイルス感染症の影響により中止とし、
おやつの配付事業に切り替えました。金魚ねぷた
絵付け体験や囃子練習会は予定通り開催し、新し
い交流の創出と町会活動の活性化が図られました。

⑰桔梗野町会では、「公園ゴミ拾い＆町探検ツ
アー」を企画しました。市の河川清掃日に子ども
達が実際にボランティアとしてゴミ拾いに参加し、
また数か所の公園を巡りながら町会内の環境や風
物を理解しました。子ども達に地元への愛着を高
めていく取組みを今後も継続します。

⑱上桔梗野町会では、久々の町会事業として紙飛
行機コンテストを企画しました。年代毎に分かれ
て野外で飛距離を競いました。参加者は作成した
オリジナルの紙飛行機を、トップガンのように晴
天の空へ向けて一斉に飛ばし、一喜一憂、参加者
同士親睦を深めた一日となりました。

⑲一町田町会では、夏休み中の校外班（児童育成
組織）活動として流しそうめん＆スイカ割りを実
施しました。子ども達は前半の勉強会を終えて気
分よく参加し、普段体験出来ない活動に大喜びで
した。また準備に当たった保護者や役員等、更に
交流を深めることができました。



№ 団体名 事　業　名
同一事業

活用年度

1 三ツ森町会 花いっぱい運動 １年度目

2 南横町町会 花育て運動による町会員相互の交流推進強化事業 ２年度目

3 昭和町会 健康「ヨガ教室」 ２年度目

4 桔梗野町会 ラジオ体操 ２年度目

5 富田町第一町会 町会親睦レクリエーション １年度目

6 桜ヶ丘県営住宅第二町会 広報「令和桜」作成発行事業 ３年度目

7 本和徳町町会 町会（た・ま・か・わ）便り創刊 １年度目

8 川先三丁目町会 防災訓練 １年度目

9 富田清水町会 炊き出し防災訓練及び大成小学校PTA交流活動 １年度目

10 川先三丁目町会 寺子屋「金魚ねぷた」づくり １年度目

11 高屋町会 親子でジェルランタン作り １年度目

12 小比内町会 餅つき大会 ２年度目

13
一野渡・大和沢・狼森町会

合同事業運営委員会
合同ねぷた運行 ３年度目

14 三岳町会 みたけ夏まつり １年度目

15 自由ヶ丘町会 防災クイズ大会イン夏祭り １年度目

16 小比内町会 こどもねぷた運行事業 ２年度目

17 桔梗野町会 第1回公園ゴミ拾い＆町探検ツアー １年度目

18 上桔梗野町会 紙飛行機コンテスト １年度目

19 一町田町会 校外班活動（小学生を対象の児童育成組織） １年度目

※番号は事業分類順
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